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Актуальність теми дослідження. Забезпечення реального виконання 

судових рішень є ключовою ланкою в механізмі реалізації правосуддя та 

ефективного захисту прав особи. Наявність численних проблемних ситуацій, 

які виникають у процесі виконавчого провадження, породжує необхідність їх 

глибокого теоретико-практичного осмислення. У світлі європейської інтеграції 

України та підвищеної уваги до забезпечення верховенства права, 

актуалізується завдання підвищення ефективності механізмів виконання 

судових рішень як однієї зі засад правової держави. 

Питання ускладнень у виконавчому провадженні потребує ґрунтовного 

міждисциплінарного підходу. Йдеться не лише про юридичну кваліфікацію 

певних ситуацій як «ускладнень», а й про вироблення алгоритмів їхнього 

подолання, проаналізованих крізь призму судової практики, організаційної 

моделі системи примусового виконання, цифровізації юридичного процесу та 

міжнародних зобов’язань України. У цьому сенсі дисертація Гриновець О. Б. 

торкається не лише внутрішньогалузевих, а й міжгалузевих проблем. Особливої 

ваги це набуває в умовах дії воєнного стану, а також у процесі гармонізації 

українського законодавства з європейськими стандартами. Системні труднощі, 

з якими стикаються учасники виконавчого процесу, давно вийшли за межі суто 

процедурної площини – вони стали елементом комплексної проблеми реалізації 

судового захисту як такого. 

З огляду на це, тема дисертації О. Б. Гриновець органічно вписується у 

науково-дослідницьку тематику Львівського державного університету 



внутрішніх справ, зокрема кафедри цивільно-правових дисциплін, яка 

здійснювалася протягом 2020–2023 рр., та продовжується протягом 2023–2028 

рр. за темою «Проблеми правового регулювання приватних відносин в умовах 

гармонізації законодавства України з правом Європейського Союзу» і 

зареєстрована у державному реєстрі за номерами 0120U102681 та 0123U103819 

відповідно. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. Ознайомлення з дисертаційною 

роботою Гриновець О. Б. «Ускладнення у здійсненні виконавчого 

провадження» свідчить про належний рівень наукової аргументації та 

внутрішньої логічної узгодженості дослідження. Усі ключові положення, які 

виносяться на захист, мають опору як у чинному законодавстві України, так і в 

судовій практиці, включаючи численні постанови Верховного Суду, аналіз яких 

дозволив дисертантці виявити системні прогалини та суперечності у 

правозастосуванні. 

Поставлені у вступі завдання повністю вирішено у змісті розділів, що 

свідчить про цілісність авторської концепції. Висновки, сформульовані 

наприкінці кожного з розділів, не є декларативними, а випливають із 

проведеного аналізу, зокрема шляхом застосування системного, порівняльного 

та функціонального підходів. Наукові рекомендації дисертантки не зводяться 

до загальних міркувань, а мають прикладну цінність – вони конкретизовані у 

вигляді пропозицій щодо удосконалення процесуального законодавства, 

нормативного регулювання виконавчого провадження, а також організації 

судового контролю у цій сфері. 

Окремо заслуговує на увагу вдала інтеграція доктринальних підходів до 

теорії правозастосування, що дозволила розглядати ускладнення у виконавчому 

провадженні не лише як процедурні перепони, а як багаторівневі феномени з 

організаційною, нормативною, технологічною та судовою складовими. Такий 

комплексний підхід і глибина аналізу дають підстави вважати, що наукові 

положення, висновки та рекомендації, сформульовані в дисертації, є достатньо 

обґрунтованими та відповідають сучасному рівню розвитку юридичної науки. 



На нашу думку, науковий рівень дисертації та наукових публікацій 

О. Б. Гриновець – високий, отримані здобувачкою результати досліджень 

характеризуються науковою новизною, вони переконливо обґрунтовані та 

відповідають темі дисертації, поставлене дисертанткою наукове завдання 

виконане на високому рівні, з аналізу тексту дисертації простежується 

досконале оволодіння здобувачкою методологією наукової діяльності. 

Гриновець О. Б. вдало визначила завдання дослідження: результати 

виконання усіх таких завдань знайшли відображення у висновках до роботи; 

комплексно провела аналіз: проаналізувала ступінь наукової розробки 

досліджуваних проблем, міжнародні підходи, досвід регулювання 

проблематики в історичній ретроспективі; логіка викладу матеріалу: питання, 

які досліджуються у роботі, аналізуються послідовно, проміжні висновки є 

обґрунтованими; використала низку різних методів пізнання. Ознайомлення з 

дисертацією О. Б. Гриновець дозволяє стверджувати, що зазначені авторкою 

методи використовувались у роботі комплексно та у взаємозв’язку; опрацювала 

значну кількість джерел, які прямо чи опосередковано стосуються тематики 

дослідження. Структура дисертації відповідає тим завданням, які поставила 

перед собою авторка. Дисертація складається з анотацій, переліку умовних 

позначень, вступу, трьох розділів (6 підрозділів), висновків та списку 

використаних джерел. 

Аналіз структури та змісту дисертації. Дисертаційне дослідження 

Гриновець О. Б. «Ускладнення у здійсненні виконавчого провадження» має 

чітку, логічно зумовлену та концептуально виважену структуру, що повністю 

відповідає меті й завданням дослідження. Робота складається зі вступу, трьох 

змістовно наповнених розділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатків. Кожен із розділів має внутрішню логіку викладу, тематичну 

завершеність та виконує самостійну функцію в досягненні загальної 

дослідницької мети. У першому розділі обґрунтовано поняття «ускладнення у 

виконавчому провадженні» як правового явища, сформовано класифікацію 

ускладнень, розмежовано їх з процесуальними порушеннями та 

організаційними дефектами. Варто відзначити високий теоретичний рівень 



розділу, в якому вдало поєднано концептуальні підходи науки процесуального 

права із загальними положеннями теорії права. Другий розділ присвячено 

аналізу ролі суду у виявленні та подоланні ускладнень, що виникають як на 

етапі звернення судового рішення до виконання, так і в процесі виконання. 

Дисертантка розкриває зміст ключових інструментів впливу суду таких як 

відстрочка, розстрочка, зміна способу й порядку виконання рішення, 

підкріплюючи їх аналізом актуальної судової практики, зокрема рішень 

Верховного Суду. Дисертація містить авторське бачення перспектив 

цифровізації виконавчого провадження, впровадження алгоритмів штучного 

інтелекту для виявлення та моделювання ускладнень, а також інституційних 

змін у сфері примусового виконання. 

Текст дисертації виконано державною українською мовою, зрозуміло, 

послідовно, що поєднує академічну точність з практичною спрямованістю 

викладу. Робота засвідчує високий рівень академічної культури авторки, її 

орієнтацію як на доктрину, так і на актуальні потреби юридичної практики. 

Стиль дисертації відповідає вимогам до дисертаційних робіт, а зміст та 

результати роботи відповідають спеціальності 081 «Право». 

Новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації. Наукова новизна дисертації Гриновець О. Б. 

полягає у комплексному дослідженні проблеми ускладнень у здійсненні 

виконавчого провадження, що на сьогоднішній день є недостатньо 

розробленою в науці виконавчого процесу та публічного права загалом. 

Уперше у вітчизняній правовій доктрині на основі міжгалузевого підходу 

здійснено класифікацію ускладнень, що виникають у виконавчому 

провадженні, за джерелом виникнення, характером впливу на процедуру 

виконання, процесуальними наслідками, а також залежно від суб’єктного 

складу. Істотною новацією є авторське визначення поняття «ускладнення у 

виконавчому провадженні», що не має нормативної дефініції у законодавстві, 

але широко вживається в судовій практиці та діяльності органів примусового 

виконання. Запропоноване визначення поєднує як процесуальний, так і 

функціональний підходи, розглядаючи ускладнення як обставину, що 



об'єктивно або суб'єктивно перешкоджає нормальному перебігу процедури 

виконання судового рішення. До наукових результатів, що мають елемент 

новизни, слід також віднести: авторське бачення ролі суду в усуненні 

ускладнень шляхом зміни способу та порядку виконання рішення; 

обґрунтування підходу до розмежування ускладнень процесуального характеру 

та ускладнень інституційної природи; висвітлення адаптивних механізмів 

подолання таких труднощів за допомогою цифрових інструментів, включаючи 

застосування штучного інтелекту для автоматизованого виявлення типових 

обставин, що ускладнюють примусове виконання. Отже, наукові положення, 

винесені на захист, мають концептуальний характер і становлять істотний 

внесок у розвиток науки юридичного процесу, адміністративного судочинства 

та правозастосовної практики в умовах сучасних трансформацій публічно-

правових механізмів. 

Повнота викладу положень дисертації в роботах, опублікованих 

автором. Аналіз опублікованих праць дисертантки засвідчує, що основні 

наукові положення, висновки та рекомендації, сформульовані в дисертаційному 

дослідженні, пройшли апробацію через публікації в наукових виданнях та 

виступи на конференціях. Здобувачкою підготовлено низку одноосібних 

публікацій, серед яких наукові статті у фахових виданнях, включених до 

переліку, затвердженого Міністерством освіти і науки України (категорія «Б»), 

а також тези доповідей, що були презентовані на міжвузівських та 

всеукраїнських науково-практичних заходах. Тематика публікацій 

безпосередньо відповідає предмету дисертації, охоплюючи ключові аспекти: 

поняття та види ускладнень у виконавчому провадженні, роль суду у їх 

подоланні, судову практику щодо зміни способу та порядку виконання рішень, 

а також правову природу окремих процесуальних механізмів подолання 

труднощів на різних етапах провадження. Опубліковані роботи дисертантки 

відображають як теоретичні напрацювання, так і емпіричні узагальнення. 

Зокрема, наукові та практичні результати дисертаційного досліднення 

опубліковано у 3-х статтях у виданнях, які включено до переліку наукових 

фахових видань категорії «Б», затвердженого МОН України, а також у тезах 5-и 



доповідей на науково-практичних заходах. Таким чином, положення дисертації 

одержали належну апробацію в науковому середовищі, що є свідченням 

відкритості дослідницької позиції авторки до фахової дискусії та підтверджує 

відповідність вимогам, передбаченим Порядком присудження ступеня доктора 

філософії.  

Практичне значення отриманих результатів. Практична значущість 

дисертаційного дослідження О. Б. Гриновець полягає в тому, що його 

результати можуть бути безпосередньо використані в кількох ключових 

напрямах правозастосовної, нормотворчої, організаційної та освітньої 

діяльності. У дисертації розроблено низку конструктивних пропозицій щодо 

вдосконалення чинного законодавства у сфері виконавчого провадження, 

зокрема в частині нормативного врегулювання способів реагування на нетипові 

процесуальні ситуації. У цьому контексті заслуговує на увагу авторська 

класифікація ускладнень, яка може бути використана як методологічна основа 

при підготовці проєктів змін до Закону України «Про виконавче провадження», 

Цивільного процесуального кодексу України та інших актів. Окремої уваги 

заслуговують практичні рекомендації щодо судової та виконавчої практики, а 

також положення впровадженні в освітню діяльність. Наведене підтверджене 

відповідними актами впровадження. Отже, практична цінність дослідження 

виходить далеко за межі теоретичної дискусії і становить користь для 

вдосконалення механізмів захисту прав особи у сфері виконавчого 

провадження. 

Зауваження до дисертаційної роботи та дискусійні положення. 

Дисертаційне дослідження О. Б. Гриновець вирізняється високим рівнем 

теоретичної обґрунтованості та практичної цінності. Водночас окремі 

положення викликають наукову зацікавленість і можуть стати предметом 

подальшої академічної дискусії: 

1. Авторка справедливо наголошує на ролі суду в подоланні ускладнень, 

однак порушене питання не супроводжується чітким розмежуванням між 

функціями судового контролю і судового втручання. Це потребує додаткового 



уточнення: чи не наявна тут небезпека розширеного тлумачення ролі суду, що 

виходить за межі принципу диспозитивності та процесуальної автономії сторін? 

2. Варто було б ширше висвітлити правові та технічні ризики, пов’язані з 

впровадженням алгоритмів штучного інтелекту у виконавчому провадженні. 

Зокрема, авторка акцентує на потенціалі цифрових технологій, однак не надає 

достатньої уваги питанням кібербезпеки, технічної помилковості або 

непрозорості алгоритмів, що можуть викликати порушення права на 

справедливе виконання судового рішення. 

Вказані побажання та зауваження не знижують цінності дослідження й 

мають дискусійний характер. Вони можуть бути предметом подальшого 

осмислення у наукових публікаціях авторки або під час публічного захисту 

дисертації. 

Загальна оцінка змісту дисертації, її завершеність в цілому. Дисертація 

Гриновець О. Б. є завершеним, самостійним науковим дослідженням, 

актуальне, містить науково обґрунтовані результати, які спрямовані на 

розв’язання наукових завдань, що мають істотне значення і для процесуально-

правової науки України, і для правозастосування. Тема роботи, об’єкт та 

предмет дослідження, її зміст, а також положення та висновки відповідають 

спеціальності 081 – Право. Порушень академічної доброчесності у роботі не 

виявлено.  

Загальний висновок. Дисертація Гриновець О. Б. «Ускладнення у 

здійсненні виконавчого провадження» за актуальністю, ступенем наукової 

новизни, обґрунтованістю та достовірністю, науковою та практичною 

значущістю отриманих результатів, повнотою їх викладення в опублікованих 

дисертанткою наукових працях відповідає вимогам Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 

доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

12.01.2022 р. № 44 (зі змінами), а її авторка – ГРИНОВЕЦЬ Оксана Богданівна 

за результатами успішного публічного захисту заслуговує на присудження 



наукового ступеня доктор філософії у галузі знань 08 Право зі спеціальності 

081 Право. 
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